Oyukiug dijiepa u TeopeMa Ddiigepa.

Omnpenenenne. Pynxyus aepa (obosnavaemesn p(n)) — amo koaunecmeso wucea om 1 do n, 63aummo npocmux ¢ n. Hnvwmu
CA0BAMU, IO KOAUMECTNBO MAKUT wuces 6 ompeske [1; nf, nauboamvwuts obuguli deaumens KOMOPuIT ¢ n pasen edunuye.

Dyuknus Diiepa.
Paz6op 1-3.

1. Yemy pasuo ¢(p)? A ¢(p®)?

2. B tabumity a X b BBIIHCAHBI BCE MOCJIe[0BATEbHbIE TNCIa MOAPs HaunHas ¢ 1, npuiem (a,b) = 1.
a) CKoJIbKO B TabJIHIle YHUCell, B3AUMHO IPOCTBIX ¢ b7
b) CKOJIBKO B KazKI0M CTOJIONE UUCeI, B3AUMHO IIPOCTBIX ¢ a?
¢) Hokaxure, ato ¢(ab) = p(a)p(b).

3. Kak Bbrancants @(n) must n = py* - ... ppt?

4. a) Jlokaxkure, 4TO €CJIH 1 > 2, TO YUCIIO BCEX MPABUIBHBIX HECOKPATHMBIX JIpobeiil co 3HaMeHaTeIeM 1— YETHO.
6) Haitnure cyMMy BCeX IPABIJIBHBIX HECOKPATUMBIX JAPOGEit O 3HAMEHATEIEM M.

5. Pemmre ypasuenus

a) p(x) =2
6) p(z) = 8;
B) () = 12;
r) o(z) = 14.

Teopema Diinepa. ITycrs m > 1 1 (a,m) = 1. Torma nveer mecro cpasrenue a?(™ =1 (mod m).

1. JlokaxknTe, 9TO 56" 1 nemnrcst Ha 2016.

2. CymecTByeT i cTelleHb TPOHKH, 3aKaHunBatomascs Ha 00017

3. Jlokaxkwure, 9T0 (n84 —n*) memarca na 20400 1715 TIO60TO HATYPATBLHOTO M.

4. Tlyers a > 1, (a,b) = 1. Jlokaxure, uto maiinercsa taxoe 1, uto 1 +a +a? 4+ a® + ... + a™ nenures na b.

!
5. a) Jokaxure, 910 HpH JIOOOM HEYCTHOM N uucyo 2™ — 1 genures Ha n.
6) Jokakure, 9T0 HPH JIOOOM UETHOM 7 IHCJIO 2" — 1 mesmurest ma n? — 1.

6. Jdamo umcyo 22913 | JTokaxkure, 9TO MOYKHO NPHUIICATh K HEMY CJIeBa HECKOJIBKO UMD TaK, ITOGHI MOy HHIACh CTeTeHb
JIBOITKH.

7. ,ZI;OKa)KI/ITe7 9TO JJIA 1106010 HaTypaJ/IbHOT'O N CYIIECTBYIOT TaKue HaTypaJbHble X, Y, ITO $2 + yz -1 JACJIATCA Ha 1.

8. *Pajukaiom Harypasibsaoro unciaa N (obozuauaercs rad(N)) HazbiBaeTcs IPOU3BE/CHHE BCEX HPOCTBIX JleIUTeNe]l Uncia
N, B3saTBIX 110 OAHOMY pa3dy. Hampumep, rad(120) = 2 -3 -5 = 30. CymecrByer jm TPOiKa HOIAPHO B3AUMHO IIPOCTBIX
HaTypasbhbix uncen A, B, C' takux, uro A+ B = C u C > 1000 x rad(ABC)?

3. Kak Bbrancantb @(n) just n=py* - ... pj
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